责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

沪无证无照食品整治率升至99.69%

至今年年底,辖区范围的无证无照食品经营情况基本消除

□记者 夏天

本报讯 今年3月,上海市食 药监局在《2018年无证无照食品经 营治理工作方案中》提出,至今年 年底, "辖区范围的无证无照食品 经营情况基本消除"。那么近半年 过去了,目前治理工作进展如何? 日前记者从市食药监局获悉,经6 轮督查,截至7月底,全市无证无 照食品经营单位抽查发现率已由最 初的 16.5%降至 4%, 无证无照整治 率上升至 99.69%。

市食药监局表示, 无证无照食 品经营治理是本市今年食品安全重 点工作, 也是迎接进博会成功举办 的重要举措。该局3月份制定的工 作方案,定下了"坚决遏制增量、

基本消除存量"的基本原则。

根据无证无照食品经营治理工 作方案,上海各区充分发动基层力 量,对辖区内的无证无照食品经营 情况进行全面排摸,形成底数清 单,全面锁定存量。各区还制定了 无证无照食品经营户的点位表、电 子地图与"一户一档"。

今年以来, 市食药监局执法总

队开展了6轮无证无照食品经营治 理督查行动,累计出动执法人员 2650 人次,覆盖全市 16 个区 477 街 镇次,检查食品经营单位 26027 户 次。据总队披露,每次督查行动中, 执法总队借助全面排查、重点督查、 随机抽查3种方式,分轮次对各区 的重点地段展开"拉网式"排查,督 查各区无证无照食品经营单位新增 情况和整治情况,以推动各区无证 无照食品经营治理工作顺利开展。 总队督查队还统计了一个"花絮": 在行动中累计步行近3万公里。

据了解, 执法总队将继续发挥 好督查"利剑"作用,针对易回潮 的监管难点、多领域的薄弱环节, 贯穿全年落实,全力做好进博会食 药安全保障工作。

威慑之下,被执行人动摇了

上海一中院全额执结3.2亿余元

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 余凤 王军霞

3.2 亿余元,对一家企业来说, 不是一笔小数目,对法院来说,如 此大额案件的执行也不是一件易 事。近日,上海市第一中级人民法 院就全额执结一标的额超 3.2 亿元 的案件,上海一中院是怎么做到的

拒不履行还曾抽逃资金

久力公司与雅心公司合同纠纷 一案, 经上海一中院一审、上海市 高级人民法院二审,判决雅心公司 返还久力公司房屋转让款人民币 1.87 余亿元及自 2012 年 1 月 20 日 起至实际还清之日止按中国人民银 行同期贷款利率两倍计算的利息。 判决生效后,雅心公司拒不履行义 务,2018年4月,久力公司向上 海一中院申请执行。

上海一中院执行法官吴军在执 行过程中查明,诉讼期间,因久力 公司的疏忽,雅心公司曾抽逃资金 1.5 亿元。为防止类似情况再次发 生,执行法官立即通过执行网络查 控系统冻结被执行人雅心公司所有 银行账户,并扣划全部存款,使其 无法正常经营,形成执行威慑。

拍卖房产让被执行人动摇

执行法官经调查发现, 雅心公

司名下有一套房产,便立即着手实 施评估拍卖。因房产存在折价拍卖 风险, 为尽可能兼顾被执行人的权 益,执行法官将折价及财产贬损可 能告知被执行人,并提示被执行 人,如果自觉履行,可以随时撤销 评估拍卖。

同时,执行法官也向被执行人 释明,本案本金数额 1.87 亿余元, 拖延执行只会使后续承担的利息及 罚息数额越来越巨大。如果其继续 拒绝执行, 法院将采取相应强制措 施,如司法审计、网上曝光、纳入 全国失信名单、限制高消费等,届 时均将对其造成无法估量的损失。

在执行法官的威慑下,被执行 人的抗拒执行有动摇的迹象。

抓住时机促和解

考虑到被执行人可能有履行的 初步意愿,只是对利息及罚息过高 有些顾虑,执行法官及时抓住时 机,积极组织双方和解。其间,申 请执行人不断提出加大利息及罚息 数额要求,为了兼顾双方利益,执 行法官果断确定6月7日为基准 日,并促成双方达成和解,确定雅 心公司应付本金、利息、罚息合计

最终,被执行人将上述 3.2 亿 余元执行款打入上海一中院指定账 户,该院也已将款项全部发还申请 执行人,本案圆满执结。

(文中所提公司均为化名)

对爱心暑托班消防安全检查

□通讯员 王强 摄影报道

本报讯 连日来,青浦区 消防安全委员会联合区文明 办、团区委、区教育局、区公

安分局、区综治办、区消防支 队、区卫计委等部门,集中对 全区 20 个小学生爱心暑托班 办班点开展消防安全专项检



严查电动车销售点"三合一"

□通讯员 潘璐 摄影报道

本报讯 日前,奉贤区各 街镇联合公安消防部门、市场 监管部门对全区电动车销售点 进行"地毯式"隐患排查,签 订消防安全责任书,检查中仍 然发现多家销售点存在"三合

图为消防执法人员在庄行 镇南亭公路 2908 号电动车销 售点二楼的阁楼发现住人区 域,进行了现场查封,并要求 限期搬离

姐妹上门打"小三"反被捕

涉嫌强制侮辱罪被提起公诉

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 姐姐带着妹妹以"捉 奸"为名,上门殴打"小三",解 了一时之气, 却不知已经涉嫌强制 侮辱罪。近日,奉贤区人民检察院 以涉嫌强制侮辱罪对犯罪嫌疑人刘 欣、刘然提起公诉。

刘欣跟老公王伟来上海打拼, 生活过的还算惬意。但最近半年 来, 刘欣觉得王伟不对劲, 她跟踪 王伟 20 多天,确认老公出轨了。

2017年10月31号晚, 刘欣和妹 妹刘然及几个朋友一起吃饭, 刘欣 向朋友们倾诉自己的不幸遭遇,说 到气愤处,刘欣表示要去"小三"家 捉奸。姐妹俩开车到了"小三"家门 外,刘欣用脚踹开门,发现王伟和马 红正赤身裸体躺在床上。

刘欣彻底怒了,大骂马红"搞 破鞋""不要脸"。姐妹俩轮流殴 打马红,并用网线捆绑住了王伟, 将王伟按在地上拳打脚踢。当马红 要打电话报警时,刘欣抢过马红的

手机摔到地上。接着,姐妹俩用剪 刀将马红家里的衣物剪得乱七八 糟,并用手机拍摄了马红裸体被殴 打的视频。

发泄完毕后, 刘欣打电话叫来 了王伟的表哥、表姐,想让王伟的 亲戚知道他出轨的事情。王伟的表 哥就报了警。

本案承办检察官周颖表示,作 为妻子的刘欣确实值得同情,婚姻 法也规定了夫妻之间有忠诚义务, 但公民的住宅权却是宪法和刑法明 确予以保护的, 住宅权的法益高于 夫妻间的忠诚义务。尽管刘欣是出 于捉奸的动机强行闯入他人住宅, 但这种行为并不是紧急避险,也不 是正当防卫,因此,刘欣等人的行 为已涉嫌非法侵入住宅罪。同时, 刘欣等人用暴力、胁迫手段,对妇 女进行了侮辱行为,又涉嫌强制侮 辱妇女罪。根据刑法学原则,二个 罪名应择一重罪处理, 因此, 刘欣 等人的行为定性为强制侮辱妇女 (文中涉案人物均为化名)

家里缺热水器 顺手牵走"邻居家"

□见习记者 王川 通讯员 蔡婵静

本报讯 因自己家中尚未安 装热水器,正好看到邻居家有, 就顺手牵羊。近日,宝山警方抓 获了这名入室盗窃嫌疑人沈某。

7月31日,家住宝山区的 刁先生来到友谊路派出所报警 称,家中一台热水器不见了。原 来,最近刁先生家中正在装修, 装修工人将热水器拆卸后放于厨 房地板上, 谁知不翼而飞了。民 警发现刁先生的隔壁邻居也正在 装修。经侦查发现,邻居家的装 修工人沈某有重大嫌疑。8月2 日,嫌疑人沈某被抓获归案。

沈某交代,自己随父亲到刁 先生家隔壁住户做室内装修,7 月20日下午,沈某看到隔壁刁 先生家厨房间里有一台热水器, 想着家里缺个热水器,就从两家 相邻的卫生间窗口翻了进去,把 热水器搬走了。

目前, 沈某因涉嫌盗窃罪已 被警方刑事拘留。

闸北公园即将开放 打造"智慧公园"

□记者 季张颖

本报讯 经过7个月的紧张施 工,静安区历史最悠久的公园——闸 北公园西部园区将于 16 日正式向游 客开放。记者昨天从市绿化市容局获 悉,改造后的公园新建了监控、路灯 等安防系统,同时在一座扩建厕所内 增设用厕量统计、厕位感知和求助系 统, 更加体现"智慧公园"的未来理

台风"摩羯" 远离上海

□记者 季张颖

本报讯 今年第14号台风"摩 羯"12日23时35分前后在浙江温 岭沿海登陆后向西北方向移动, 昨天 上午越过上海同纬度,对本市风雨影 响趋于减弱。记者昨天从市防汛指挥 部获悉, 此次台风受灾面上, 全市先 后有38条段道路雨中发生瞬时积水, 1户居民家中发生进水,157棵树木 发生倒伏,6条电力线路发生故障。 另黄浦区南京东路 132号"奇遇城 堡"旅游纪念品商店店招坠落,造成 3人死亡6人受伤。

"飞行副驾驶" 竟是机场保安

□记者 胡蝶飞 通讯员 秦纲

本报讯 已婚无业男子冒充飞行 员通过婚恋网站搭识多名女性, 博取 被害人好感后实施诈骗。日前,青浦 警方经缜密侦查,破获一起诈骗案。

7月4日,小张来到青浦公安分 局盈浦派出所报案:小张的"男友" 吕某以为父亲治病为由, 先后向小张 借款共计49万余元,至今没有归还, 且已失联半年。小张于 2014 年在某 婚恋网上结识了自称在某航空公司担 任"飞行副驾驶"的吕某。两人很快 确立恋爱关系。不久后,吕某开始以 父亲治病急需医疗费的名义向小张要 钱。小张先后用自己的工资、亲戚朋 友的借款、APP 网贷等方式筹集了 49 万余元借给吕某。而吕某要么借 口自己工作繁忙,要么声称飞国际航 线,几乎很少与小张见面。久而久 之,小张忍不住索要欠款,但吕某用 各种理由搪塞。直到 2018 年初,小 张发现微信被吕某拉黑。

7月10日15时许,民警经缜密 侦查, 在某宾馆客房内抓获了诈骗嫌 疑人吕某。吕某利用曾在机场做过保 安,对机场工作熟悉的便利博取被害 人好感,除小张外,还周旋于另外两 名女性之间。目前,犯罪嫌疑人吕某 因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。